

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

2019年1月9日 星期三
农历戊戌年十二月初四

HENGYANG DAILY

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbbjzx@163.com

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第17008号

两分三十二秒
豹眼视频带你速览大城衡阳

本报讯 (记者 张志伟) 短短两分三十二秒的视频,浓缩了古城衡阳在四十年的拼搏奋进中如何完成“大城”的华丽蝶变。在衡阳成功迈入大城市行列之际,衡阳日报社豹眼视频耗时一年,全方位、多角度、多手法拍摄记录大城衡阳的前进脚步,用镜头“触摸”这座城市的脉搏,用影像“写”下这座城市的豪迈:衡岳巍巍,三江汇聚。

大,是这座城气宇轩昂的人文底色。高速高飞,通江达海。大,是这座城拥抱世界的开放姿态;筑巢引雁,承接辉煌。大,是这座城超越自我的鸿图华构;开放崛起,创新守信。大,是这座城锐意进取的精神标向;碧水青山,乐业安居。大,是这座城持续发展的幸福源泉。

2019年衡阳“两会”已次第开幕,新时代,新征程,让我们携手前行,共同绘就新的蓝图!



观看视频请扫码

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖
李克强讲话 王沪宁参加会见 韩正主持

新华社北京1月8日电 中共中央、国务院8日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席会议活动。习近平等为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持大会。

上午10时30分,大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2018年度国家最高科学技术奖的哈尔滨工业大学刘永坦院士和中国人民解放军陆军工程大学钱七虎院士颁发奖章、证书,同他们热情握手表示祝贺,并请他们到主席台就座。随后,习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道,为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁发证书。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强

在讲话中代表党中央、国务院,向全体获奖人表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者致以崇高敬意,向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强说,改革开放40年来,我国科技发展取得举世瞩目的伟大成就,书写了科技发展史上的辉煌篇章。刚刚过去的一年,面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国经济社会持续健康发展,科技创新再创佳绩,新动能持续快速成长。当前保持经济平稳运行、促进高质量发展,必须更好发挥创新引领作用。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把握世界新一轮科技革命和产业变革大势,紧扣重要战略机遇新内涵,

深入实施创新驱动发展战略,加快创新型国家和世界科技强国建设,不断增强经济创新力和竞争力。

李克强说,要优化科技发展战略布局,调

整优化重大科技项目。把基础研究摆在更加突出的位置,加大长期稳定支持,推动基础研究、应用研究和产业化融通发展,构建开放、协同、高效的科研平台。要深化科技体制改革,创新科技投入政策和经费管理制度,扩大科研人员在技术路线选择、资金使用、成果转化等方面自主权,实行更加灵活多样的薪酬激励制度,弘扬科学家精神,严守科研伦理规范,加强科研诚信和学风建设,扎实实做事,不拘一格大胆使用青年人,把科技人员创新创造活力充分激发出来。

李克强指出,要强化企业创新主体地位,健全产学研一体化创新机制。更多运用市场化手段促进企业创新,只要企业充满创新活力,中国经济就有勃勃生机。要大力营造公平包容的创新创业环境,降低创新创业者制度性成本,提升双创水平,加快构建知识产权创造、保护、运用、服务体系,严厉

打击侵权假冒行为,着力激发全社会创新潜能。要加强创新能力开放合作,扩大国家科技计划和项目对外开放,在人员往来、学术交流等方面创造更多便利条件,更加广泛汇聚各方面创新资源。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正主持大会时说,党中央、国务院隆重奖励在我国科学技术事业发展作出杰出贡献的科技工作者,充分体现了对科学技术事业发展的高度重视和对广大科技工作者的亲切关怀。希望广大科技工作者以获奖者为榜样,坚持建设世界科技强国的奋斗目标,坚持创新是第一动力的理念,坚定信心和决心,加快关键核心技术自主创新,在重大科技领域不断取得突破,在更高层次、更大范围发挥科技创新的引领作用。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤在会上宣读了《国务院关于2018年度国家科学技术奖励的决定》。

刘永坦、钱七虎代表全体获奖人员发言。奖励大会开始前,习近平等党和国家领导人会见了国家科学技术奖获奖代表,并同大家合影留念。

丁薛祥、许其亮、陈希、黄坤明、艾力更·依明巴海、肖捷、何立峰出席大会。

中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志,国家科技领导小组成员,国家科学技术奖励委员会委员,2018年度国家科学技术奖获奖代表及亲属代表,首都科技界代表和学生代表等约3300人参加大会。

2018年度国家科学技术奖共评选出278个项目和7名科技专家。其中,国家最高科学技术奖2人;国家自然科学奖38项,其中一等奖1项、二等奖37项;国家技术发明奖67项,其中一等奖4项、二等奖63项;国家科学技术进步奖173项,其中特等奖2项、一等奖23项、二等奖148项;授予5名外籍专家中华人民共和国国际科学技术合作奖。

为争当承接产业转移“领头雁”而不懈奋斗

市十五届人大五次会议开幕

郑建新主持会议,邓群策作《政府工作报告》



市十五届人大五次会议开幕现场

家大城市行列,入选国家物流枢纽承载城市,获批湘南湘西承接产业转移示范区,衡阳迎来历史性机遇,正在步入国省重大战略布局“主舞台”。南岳机场通航城市达23个,旅客吞吐量突破80万人次,正朝湘中南地区航空枢纽阔步前行。成功举办省十三运会、省十届残运会,取得金牌总数全省第一的历史佳绩,被誉为“全省最好、全国一流”。

——人民生活水平持续改善。13项重点民生实事圆满完成;全体居民人均可支配收入达25879元,增长8.5%,城乡居民收入差距进一步缩小。绿色共享发展成果惠及全市人民,森林覆盖率达48.2%,湘江干流11个监测断面水质全部达到II类标准,城区空气质量优良率达86.1%,“衡阳蓝”“湘江绿”成为靓丽名片。

邓群策指出,2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年。随着全市若干千亿级产业集群落子布局,“三类500强”企业纷至沓来,衡阳迎来了千载难逢的战略机遇期和换道超车的历史窗口期。站在新的发展起点,我们务必抢抓战略机遇,抢占发展先机,坚定不移移办好衡阳的事情,奋力走在全省发展前列,彰显省域副中心城市和承接东部产业转移“领头雁”的使命担当!

2019年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要指示精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,以供给侧结构性改革为主线,深入实施创新驱动引领开放崛起战略,争当承接东部产业转移“领头雁”,持续开展“产业项目建设年”和“基础设施补短板年”活动,全力振兴实体经济,突出打好“三大攻坚战”,扎实推进乡村

振兴战略,统筹做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期各项工作,加快建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,为全面建设小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

2019年全市经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长8.5%左右,一般公共预算收入增长7.5%左右,固定资产投资增长12%以上,社会消费品零售总额增长11%以上,进出口总额增长18%以上,规模工业增加值增长8%左右,全体居民人均可支配收入增

本报讯 (记者 唐海强) 1月8日上午,衡阳市第十五届人民代表大会第五次会议在市政府会议中心隆重开幕。

红旗鲜艳,国徽闪耀。会场布置简朴大方,气氛庄重热烈。会场上方悬挂的“不忘初心,牢记使命,锐意进取,埋头苦干,为争当承接产业转移‘领头雁’而不懈奋斗!”横幅催人奋进。

肩负着全市人民的重托,500多名市人大代表豪情满怀步入会场,共同谋划加快建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市、决胜全面建成小康社会的新篇章。

本次大会应到代表522人,请假21人,实到501人,符合法定人数。

上午9时许,大会主席团常务主席、大会执行主席郑建新宣布大会开幕,全体人员起立齐唱国歌。

大会主席团常务主席郑建新、段志刚、李鹏飞、晏华衡、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽、龙雪一担任大会执行主席,郑建新主持会议。

局稳定。

——经济运行质量稳步提升。地区生产总值增长8.5% (预计数,下同)。实现一般公共预算收入264.69亿元,增长5.03%;税收收入增长14.62%,税占比达78.1%,同比提高6.54个百分点。三次产业结构优化为10.8:34.1:55.1,第三产业占比提高4.4个百分点。高新技术产业增加值增长11%。

——创新发展活力明显增强。获批建设国家创新型城市,荣获全省唯一的国家“守信激励创新奖”;获得国省科技奖励11项,每万人有效发明专利拥有量达2件。新引进顺丰集团、杉杉集团、华泰汽车等21家“三类500强”企业,比亚迪、华侨城等重大项目实现当年签约落地、当年开工建设,“营造良好环境、承接产业转移”经验做法获国务院通报表扬。

——大城崛起步伐不断加快。成功跻身国

长8.5%左右,全面完成省里下达的节能减排、安全生产等约束性指标任务。

邓群策强调,围绕以上目标,要重点做好这些工作:全力以赴推动高质量发展,推动制造业优化升级,着力打造区域创新高地,积极扩大有效投资,提质发展现代服务业;坚决打好防范化解重大风险攻坚战、精准脱贫攻坚战、污染防治攻坚战;凝心聚力推动改革开放再出发,争当承接产业转移“领头雁”,稳步推进重点领域改革,推动形成全面开放新格局;全面实施乡村振兴战略,深化农业供给侧结构性改革,推进农村产业兴旺,改善农村人居环境,加强农村基层基础工作;统筹抓好区域协调发展,提升中心城区功能品位,做强县域经济发展支撑,完善区域综合交通网络;打造一流营商环境,提升政务服务环境,大力支持民营经济发展壮大,促进生产要素优化配置;加快文化强市建设,强力推进全国文明城市创建,完善公共文化服务体系,大力发展战略文化产业;全面保障和改善民生,提高就业质量和居民收入水平,完善社会保障体系,发展公平而有质量的教育,推进健康衡阳建设,打造共建共治共享的社会治理格局,大力支持国防和后备力量建设;锻造最强执行力政府,打造人民满意的服务型政府。

邓群策说,幸福需要奋斗,实干成就未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府和市委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,开拓奋进、埋头苦干,加快建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市,当好承接东部产业转移“领头雁”,以优异的发展业绩庆祝新中国70华诞!

在主席台就座的市党政军领导还有:黄乾坤、胡志文、龚学余、周玉梅、杨龙金、彭玉明、杨洪峰、张亮、谢明芳、许云生、黄保锦、汪维、肖吉顺、谢肃、陈森。

市中级人民法院院长张经伟,市人民检察院检察长刘孙承,副市级干部刘运定、苏营、王旭明、周晓云、胡水龙、唐文峰、尹同君、李慧星、康强在主席台就座。

驻衡部队领导宋玉清,驻衡高校负责人李玲玲、左家嘴、戴曼、陈春泉、邱家才在主席台就座。

在主席台就座的还有老干部代表钟名智、单保重、刘增科、谢宏治。

大会主席团其他成员在主席台就座。

列席大会的有:市人大常委会机关在职的副处级以上干部,市人民政府工作部门负责人,市政协委员,市直有关部门负责人,有关国、省属单位负责人。